

# POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: ***Bc. Jiřina POLÁKOVÁ***

Diplomová práce: ***Analýza odvětví vhodných pro vznik klastrů v Jihomoravském kraji***

Posuzuji diplomovou práci Bc. Jiřiny Polákové s názvem *Analýza odvětví vhodných pro vznik klastrů v Jihomoravském kraji*, která obsahuje sedmdesát tři strany bez příloh. Diplomová práce zpracovává zajímavé, aktuální a užitečné téma. Práce byla pracována v rámci řešení projektové úlohy financované GAČR (č. 402/09/P009).

Cílem diplomové práce je identifikace vhodných odvětví pro vznik klastrů ve vybraném regionu v České republice pomocí vybraných metod. První zvolenou metodou je input-output metoda (I-O) a dále pak statistická metoda identifikace vhodných odvětví. Dílčími cíli je seznámení se s metodami a s problematikou jejich aplikace v praxi. Vzhledem k průběžným výsledkům aplikací bylo po dohodě s vedoucím práce rozšířen výběr metod o metodu statistickou.

První kapitola se věnuje regionům a regionální politice. Ty totiž tvoří základ studované problematiky. Poměrně zjednodušeně autorka opisuje jednotlivé součásti regionální politiky, věnuje se regionálnímu rozvoji a oblastem podpory, také aktérům regionálního rozvoje. Zde je možné vytknout příliš široký záběr popisované problematiky a malou hloubku popisu. Součástí této kapitoly je problematika řetězení podniků. Tato pasáž byla zpracována za pomoci dostupné literatury a uvozuje do problematiky. Návaznou částí je pojednání o klastrových iniciativách a klastrech.

Klastry popisuje autorka poměrně obšírně. Vychází přitom z aktuální a správné literatury. Nevyhýbá se ani definování pojmu a návaznostem na evropské direktivy v této oblasti. Správně se zaměřuje na oblast spolupráce, strategie a cíle klastru, neboť to je důležitá součást tvorby klastrů.

Druhou kapitolou je pojednání o metodice měření potenciálu vzniků klastrů. Zde autorka vybírá několik metodik. Zde je možné vytknout chybějící metodiku např. Andersona nebo Skokana. Další část je věnována metodám identifikace. Autorka předkládá výčet metod a vybrané charakterizuje.

Třetí kapitola se zabývá výhradně jen zvolenou metodou – input-output analýzou. Autorka popsala velmi jednoduše a správně tuto metodu, uvedla postupy výpočtů matic mezipotřeby a symetrické I-O tabulky. Tato kapitola je velmi zdařilá a představuje výrazný přínos práce. Tato metoda je sice běžně využívána, ale její teoretické rozpracování není běžně publikováno. Ve čtvrté kapitole autorka popisuje druhou vybranou metodu. Zde vychází z již publikovaného materiálu CzechInvestu a popisuje zejména postup aplikace metody.

V průběhu třetí a čtvrté kapitoly autorka provedla základní propočty. Vzhledem k tomu, že nebylo možné z důvodu nedostatku dat zpracovat I-O analýzu na úrovni krajů, byla po dohodě s vedoucím práce zpracována tato analýza pro celou ČR a tomu byla i uzpůsobena nově zařazená metoda statistické identifikace. Veškeré výpočty jsou provedeny precizně a správně.

V závěru čtvrté kapitoly a v samotném závěru práce se autorka vyjadřuje k použitelnosti metody pro naplnění cíle práce. Její závěry a doporučení jsou naprosto správná.

Závěrem je třeba konstatovat, že:

- diplomová práce je po formální stránce perfektní,
- diplomantka vzorně spolupracovala s vedoucím práce.

Závěrečné hodnocení:

V souladu s výše uvedeným konstatuji, že autorka zpracovala přínosnou práci v rámci zadaného tématu, splnila vytčený cíl a proto:

konstatuji, že posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji klasifikačním stupněm **výborně**.

V rámci diskuse nad DP navrhuji položit tyto dotazy:

- 1) Vysvětlíte, jaký vztah je mezi klastrovou iniciativou a klastrem. Která z forem vzniká první?
- 2) Uveďte, zda výsledky Vámi použitých metod (byť formálně velmi rozličných) jsou srovnatelné a mají stejnou vypovídací schopnost. Odpověď doložte srovnáním výsledků z vaší DP.

V Pardubicích dne 2010-05-18

Ing. Jan Stejskal, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce